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Ül elkeseredett szakasza 
kKövetkezik a k 
Néháay nap óta olyan mértéket 

kezd ismét ölteni a keleti csata, amaly 
meéhány héttel ezelőttire emlékeztet. 
Esmételten ujabb és ujakb pontekon 
támad a szovjet haderő. A most ki 
alakuló csata jellege azomban lényege- 
sen máis szinezetü a korábbiaknál 
Az eltenség hadijelentéseiből is viérez 

hető ez. Sokkal több most a német 
akcióé és lényegesen kevesebb az 
orosz támadások sikere. A dutó csaták 
tüziészkei lényegében most is azok 
mint az elmult napokon : Kisovográd, 
Slebin, Cserkaszi, a Dnyeperiv és Zi 
temir. 

Kirovográdnál az oldalzazó harci 
miuodort alkalmazta a vörös hadvezető 
ség a német akciókkal szemben, de 
sikertelenül, mert a német ellentáma- 
dásoknak ezek elenére sikerült több 
helységet birtokbavenni. Stobinnál is 
egyre komolyabb a német elilenakció. 

Az ellenségtől megszált Cserkaszi 

Komoly harecok 
Feltünő mértéket öltött a tegnapi 

mapon az olasz front támadása is. Az 
angolszász vezetőség nagy tömegü 
páncélost vetett harcba s a támadást 
marokkói eredetü friss csapategységek 
kel erősitette. E támadás azonban 
sulyos ember és anyagveszteséget je 
dent az ellenségnek. Magyarázatul hozzá 
kell ehhez füzni azt, hogy a támadási 

tMerep a lehető legjobb védelmet nyujtja 

eleti csatának ? 
nál pedig villámszerű ellenakciókkal 
zavarta meg a német ellentámadás az 
ellenséges harci terveket. E régi pon 
tokon egyedül a Doayeper-köryökben 
volt uraikodó jellegü a vörös harci. 
kezdeményezés, de itt sem tudott ugy- 
szólván semmi eredményt elérni. Ezzel 
szemben a zsitomiri arcvonalon a né- 
met véde:ő 30 kilométerre közelitette 
meg Kievet s a harcok folyamán gaz 
dag zsákmányt és nagyszámu foglyot 
ejlett. 

A fenti képet még khét terület 
harci eseményei teszik teljassé. A Ne- 
veltől deélre elért figyelemre méltó 
német elháritás, amenyiben itt az el 
mult két napon elkeseredett harcokban 
számtalan más harci fegyver mellett 
54 páncélost semmisitett meg a német 
védelem. A másik a Berezina torkolata 
körül inditott uj és hatalmas vörös 
támadóhullám. A harcok ez utóbbi 
helyen még tartanak. 

Olaszországban 
a tengelyerőknek. A tengerparton hu 
zódó 30 kilométeres sáv ugyanis a 
tenger és 3900 méter fölé emelkedő 
hegykoszoruk közé esik, amelyet pa- 
takok és szorosan egymás mellé simuló 
völgyek taglalnak fel és tesznek jár 
hatatlanná. Ezek a külső körülmények 
tesznek szinte tul megfontolttá minden 
angol támadást. 

Orosr-török megegyezés jön létre ?7 
Genf. A Gazette de Lausenne napi 

megjegyzéseiben azt irja, hogy alig 
irták alá Benes és Molotov a cseh- 

orosz egyezményt, máris orosz-török 
egyezményről beszélnek. Oreszország 
nyilván harapótogó mozdulatot akar 

végezni, ami végtelenül megkönnyitené 
neki, hogy befolyást gyakoroljon Del 
keleteurópa többi részére. Ugy látszik, 
hogy a teheráni értekezletből mint 
egyetlen nyertes fél Oroszország 
került hi. 

Miért elyan lassu a a szövetsésesek 
előnyomulása Olaszországban 

Madrid. Az Egyesült Államokban 
senki sem érti, hogy miért olyan lassu 
a szövetségesek előnyomulása Olasz. 
országban, - irja Francisco Lucientes 
a madridi Arriba newyorki tudósitéja. 
Amerikában már feladták a reményt, 
hogy Rómát karácsony előtt elfoglal. 
hatjak. Az amerikai közvélemény cso 
dálkozva veti fel a kérdést, miért nem 
lehet az előnyomulást meggyorsitani. 
amikor a szevetséges csapatok hadi 

csapatokban pedig legalább kétszeres 
fölényben vannak. Egyébként amerikai 
értesülések szerint a Dél Ölaszország 
ban harcoló szövetséges hadsereg fő- 
leg kanadaiakból, franciákból és ame 
rikaiakból áll, bár angolok is akadnak, 
akik harcolnak. 

- A helügyminiszter rendelete 
szerint dece mber 31. én a káv ávéhá ző k és 

anyagban és légierőben háromszoros, 
szérahozóhelyek ez ors zég egész terü- 
letén éjtélutan 1 órakor zárnak. 

Szász Lajos miniszter 
beszéde a mezősazda- 
sági kamarák gyülésén 
A Magya: Országos Tudósitó js- 

lenti: Az Országos Mezőgazdasagi 
Kamara közgyülést tartott. A közgyü- 
lés grót Kuen Héderváry Károly elnök 
nyitotta meg. 

Szász La jes közellátási miniszter 
emelkedett ezután szólásra és meg- 
ismételte azt a korábbi khijelentését, 
hogy a mszőgazdaság a legnagyobb 
hadiüzem. A kenyér éppen olyan fon- 
tos, mint az ágyu vagy a repülögép. 
A termelés előfeltételeit éppen olyan 
mértékben biztositani keli, mint a 

séges eszközökkel, viszont senki sem 
követelheti, hogy ezeket a cikkeket a 
békebeli mértékben és minőségben 
kapija meg, de azt mindenki megkö- 

a honvédség és a lakosság között, hogy 
a nyersanyagok a termelés szolgála- 
tában áltljanak. 

Esymillliós amerikal 
kadseres akar felvo- 
nulni a német véderő 
széthurása céliából 

Newvork. Jól értesült helyen ugy 
tudják, hogy Marshali táborse gy vezeti 
majd az Európa ellen irányuló inváziós 
hadmüveleteket, amelyben egymillió 
amerikai katona vesz részt Helyettese 
Alexander tábornok lesz. Ciarck helyét 
Eisenhover foglalja el. Marshall tábor- 
nagy mellé orosz tiszteket is beosz- 
tanak. A továbbiakban azt állitják, 
hogy az angolszász csapatok nyuga- 
ton egyszerre több helyen szaillnak 
majd partra azért, hogy a németek 
katonei erőit Norvégiától Spanyol- 
országig és Spanyolországtól Török- 
országig széthuzzák. 

A csek emigráns 
kormány felszólitása 

a lengyelekhezx 
Msszebon A londoni cseh nig- 

ráns kormány kül ügymin isztere — 
a londoni hirszogálat je elentése szerint 
felszólitot Lengyelországot, gy 
csatlakozzék a Moszkvában megkötött 

80 a Nagyszalontai Az iíá 

telefonszámja. 

honvédség felszerelését. A mezőgazda- 
ságot el kell látri a termelésbez szük- 

vetelheti, hogy ezeket ugy osszák el



Fürdéőéő: További intézkedésig csi törtökön nőknek éls Fértis nok 
szombaton a nek, vasárnap délis férfiakn lesz nyitva! Angol lap a páriskörnyéki béke tanuságairól: 

n-- versmillesi bélke sokkal Kevesebb áldozatot követelit Németországiól - rminit a írianoni béke Magy 
Stockholm. Harold Nicholson par lamenti képviselő, az angol rádió igaz gatója a mul hónapban hosszabb idői töltőtt Svédországban és a Stockholm. ban megjelenő L Avvenir cinű lapban clkket ir! a verssillsi béke tanulságai ról. A cikk többek közt rámutat arra, hogy a versajllsi béke sokkal kevesebb áldozatot követel! Németországtól, mint a párisi békekötések a többi államoktól, például a trianoni béke Magyarország 

arországiól 
hogy a békeszerződések határozatai nem váltották valóra. A népszövetségi alkotmány 19 pontjanak értelmében a szerződés határozatait a mindenkori vissonyokhoz képest kell alkalmazni. Igy számításba vették a végrehajtatlan szerződések revizióját, azonban ezeket a lehetőségeket nam alkalmazták. A békekötések megalkotói nem tehetnek arról, hygy ez a szakasz sohasem ju tott érvényre, tól. A hiba azonban inkább ott volt, 

Ezüstkalászos gazdatanfolyam 
Okányban 

Okányból értesülünk arról, hogy a helybeli téli gazdasági iskola tantestületének vezetésével (Szentgyörgyi László és Magyar László tanár) és Patkó Olivér okányi tanitó közremüködésével ! hó 13 án ezüstkalászos tanfolyam kezdődött. A tanfolyamra jelent kezett gazdák száma már ezideig meghaladja a 60-t, A hallgatók között a gazdákon kivül az okányi tantestület több férfi és női tagja is résztvesz. A felemelő megnyitó ünnepség és azóta folyó serény munka minden remény- ség szerint a környék egyik legsikerültebb tanfolyamának igérkezik. 
Nekünk szalontaiaknak a fenti tanfo- lyam létszámánál lehetetlen összeszorult sziv- vel arra nem gondolnunk, fhogy mennyi- vel, szomorubban más nálunk a hely- 

i-evente- és cserkészruhák elője- gyezhetők a levente. és cserkészboltban ZMAGYA R KiLTHRA- 
zet.Tudomásunk van róla, hogy téli gazda- sági iskolánk lelkes igazgatója ezen a télen nálunk kisérletet tett egy ilyen tanfolyam összehozására és a tanfolyamra eddig tizen sem jelentkeztek. Ezeknél az összehasonlitá- soknál lehetetlen nem aggódnunk önma- gunkért ! Hát éppen ennek a nagy délbihari 

i 
pbutalványok 
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ésmindene szakmába vágó munkáka 

Toldi Miklós-tér 15 
Telefon: se. vazmzmmsovosasovomamos 

gazdavárosnak a társadalmát ne érdekelné a haladás, a többtermelés problémája ? Vagy a mi tisztes gazdálkodási multunknak mindegy, ha a környék minden helysége elébünk hajt a közeljövőben ? Mikor ébredünk már arra (itt különösen a gazdálkodó édesapákat félt- jük !), hogy a jövő hajszájának nem lesz elég, ha a fiuk csak annyit tudnak, mint az apák? 
Vagy éppen csak a főld mind szakszerübb és szakszerübb megmüvelésében ne volna 
haladás ? 

Aki elgondotlkozik ezeken, jó arra is gondolnia, hogy az ezüstkalászos téli gazda- 
tanfolyamok elsősorban ezt a célt szolgálják. 
Figyelmébe ajánljuk azért a nekünk szinte őlünkbe hulit téli gazdasági iskolát és az ilyen készülő tanfolyamokat minden földjét szerető szalontai magyarnak ! 

Légsó házcsoport- 
vezetők eskütétele 

Vasárnap, folyó hó 19-én a városháza disztermében Hadady Imre polgármesler a a légó csoportvezetőket eskütételre hivta egybe. Az eskütétel pontos ideje délelőtt fél tizenkettőkor lesz. 

onoza 
as a ,„Nagyszalontai Az Ujaág" telefonszáma. 
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riposta z.-926. 
honvé deinmeki 

Meghatóan és jóleső érzéssel vettük a szerkesztőségünknek küldött ünnepi és ujévi köszöntéseket. Meleg köszönetünket küldjük érte. Egyben kivánunk mi is itt valameny- nyien hasonlóan kellemes Karácsony és Uj- évet. Együttérzünk veletek s bármilyen tá- volság válasszon el bennünket tőletek, a ka- rácsony melegében szivünkben hordunk ben- neteket ! Imádkozunk szeretteitekkel azért, hogy az ujév hozzon vissza benneteket testi épségben és egészségben miközénk ! Fogad- játok el az otthon melegéből ezt a pár szürke, szivünkből küldött szót. A legnagyobb erő most mindannyiunk számára ugyis csak az, nha kölcsönösen szivünkben hordozzuk egymást ! T 

Bőrkabátfestes 
minden szinben 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, bőrridikülök. női szinesövek nagy- választékban ő 

szijgyártómester, Toldi tér 

A nagyvátadi kir törvényszék. P. 70511943. szam. 
Hirdetmény 

A nagyváradi kir. törvényszék Pétery Lajos nagyszalontai ügyvéd által képviseit Ursán Demeterné szül Antal Erzsébet nagy- szalontai lakos folyamodó kérelme folytán az 1894: XXXI tc. 77. § ának b) pontja alapján felhivja az ismeretlen helyen tartóz. kodó Ursán Demeter volt nagyszalontai lakosl, hogy feleségével : Antal Erzsébel nagysza- lontai lakossal az 1934 évi április hó 4 nap- ján a nagyszalontai állami anyakönyvezető és egyház lelkésze előtt kötött házaságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirlapban történt beiktatását kö- vető naptól számított egy év alatt, állitsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtéhen a biróság a házasság felbontása felől fog határozni. 
Felhivja továbbá, hogy tartózkodó he- lyéről a biróságot értesitse. mertu ellenkező esetben a meginditandó bontóperben uj hir- detményi idézés mellőzésével dr Veress Gyula ügyvéd, nagyváradi Hitler A u. 7 sz. alatti lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni. 

Nagyvárad, 1943 évi november hó 17. dr Olasz Béla s. k. 
a tanács elnöke. olvashatatlan aláirás 

s. hiv. tisztviselő. 

Diadalmas 
syógyszerek 

Alíg tiz esztendeje hagyta el a Bayer gyár laboratoriumát a Prontosilynevü gyógy- szerkészitmény, de a statisztikák tanusága szerint máris gyökeresen megváltoztatta azr egész gyógyászatot. Az összes közismert 
sulfonamid gyégyszerek Prontosil felhasznár, lásával készülnek és ezek például a tüdő- gyuladás, halálozási arányszámát 35 száza- lékról 5. százalékray csökkentették[, mig a gyermekbénulásos megbetegedések gyógyuá ási arányszáma száz százalékkal javult. 

Er 

Az Önsegélyző hitelszövetkezet ez évben lejáró váltélt csak ehó 16, r és 18.án rendezi. Ez évben az ünnepek miatt több üzletnapot nem tart. 



Karáec sonyfa érkezik, midyd km 
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a HÖMERSÉKLE? 
*eggel ? órakor - 2 délben t8 tok volt 

Holnap Szombat 

December 

Kat. Grácián 
Prot Auguszta 

Vasalt bankjegyek. Berlinből Tentik : Egy westfáliai pénzintézet vezetője olyan készüléket talált fel, amelynek segit. ségével a gyürött, elhasznált bankjegyek na- gyobb mennyiségben felvasalhatók és fertőr denithetők. A motorhajtásu készülék, amely- mek nagysága egy kisebb regisztrálópénztár mak felel meg, birodalmi szabadalmat kapott Az ujszerű és rendkivül hasznos találmány segitségével óránkint 3000 bankjegy vasal- ható, tisztitható és fertőtleníthető. Az ily módon felfrissitett bankjegyek ismét ujsze Tüen hatnak, 

Értesítem a női. és férfi iparosokat, hogy a bééskiosztást 
tem,. Kérem a vásárlási-ivet hozzák 
Meress István, elosztó-kereskedő. 

– A bolognai egyetemet csak se- besültek és nők látogathatják. Milánóból jelentik: A bolognai egyetem a háboru alatt csak hadirokkantakat és diáklányokat vesz fel. Az egyetemi ifjuság többi tagjainak ka- tonai kötelességet kell teljesiteni. 
– Ankarából jelentik: Ebben az év- ben először történt, hogy Mekkába igyekvő zarándokok a lemodernebb közlekedési esz- közt : a repülőgépet vették igénybe. Algirból, Marokkóból, Francia-Nyugatafrikából és Tu miszból több repülőgép indult utnak a na- pokban a Közelkeletre és valamennyi repü lőgép mekkai zarándokokat szallitott. 

szabó- 
megkezd. 
magukkal. 

—- A' magyarországi evangélikusok egyetemes közgyülése szabályzatot alkotott az evangélikus egyházba betérők felvételéről. Az ,utasitás" többi között előirja, hogy az attérőt kellő oktatásban kell részesiteni. Ál talános szabálynak kell tekinteni, hogy az áttérő oktatása egy hónapnál kevesebb ideig es 20 nál kevesebb órában nem történhetik. 
a belépő milyen vallásból tér át. 

Hármasikrei sszülettekt egy tehénmamának. Hódmezővásárhelyről je lentik : Nem mindennapi szerencse érte ifj Sarkadi-Nagy Mihály kistőkei gazdát. Pirike mevü törzskönyvezett tehene három borjut hozott a világra. Érdekes, hogy mind a ha rom bika. A fiatal bikák teljes erőben van- nmak, tehát megmaradásukhoz semmi kétség 
A mamatehén bizonyára „jó csa 

sem fér. A 
ládból származik, mert az elmult évben is világra hozott egy üszőikvet. 
A Dalárda Karácsony másodnapi Rákóczi fakbruc estélyére" jegyek elővé- telben Szőtllőssy és Szell divatáruüzletében válthatók, Horthy Miklósut 4. 

kedő kat, hogy ma este 7 órakor rendkivül fontos ügyben — teljes számban sziveskedjenek megjelenni a székházban, Főtitkár. 

Kiss P. János csemegekereskedő 

rezni felebarátainknak a lálek legszebb, 
legtisztább és legigazibb szépsége. Adat, másokat boldoggá tenni, min 
denki számára a legfenségesebb öröm. Adni és örömet szerezni a szenvedő- nek, ha csak pár rövid órára is széppé 
fenni számára az életet, a keserüség és a nyomor könnyét letörölni, arcára mosolyt varázsolni, ha rövid időre is, 

és karácsonyt varázsolni azok számára, kiknek reménységük alig van a kará 
csonyi boldogságre, tiszta keresz 
tyénség. 
Azz Egyesüli Női Tábor szalontai tai csoportja a legszentebbat és a leg- nehezebbet próbálja most meg a kö zelgő szent karácsonyi ünnepek előtt. A Krisztusi szeretel mély gyönyörüsé gét akarja elvinni azokhoz, kiket a mai 

idők a legdrágábiól fosztanak meg Mikor a szent estén a lelek legmélyén 
karácsonyi zsoltárok zsonganak, sok sok drága magyar gyerek lelkében felsir a 
keserüség, elhalkol a zsoltár, mert az, ki teljessé tehetné a szen est örömét, 
kinek csókja e legszebb ünnepen nem illetheti szomjas ajkát, messze a becsü 
let mezején, a magyar jövőért, a ma gyar holnapért állja a vártat, vegy talán már véreét és életet áldozfa. Ezeket s magyar gyerekekel keresi fel vasárnap 

Idegháboru 
Bukarestből jelentik: Az utóbbi időben 

a Szovjet részéről egyfelől, az angolszászok 
részéről mástfelől egyre fokozódnak azok a 
törekvések, bogy Romániát fenyegetések és 
igéretek által idegileg felőröljék. Ezek a tö- rekvések a román közvéleményben heves és 
elhatározott ellenállással találkoznak. Moszkvá- 
ban ez alkalommal „A háboru és a munkás- 

emberbaráti kötelesség. Adventben éln A 

Széljegyzetek az Egyesült Női Tábor. 
karácsonyta-ünnepségéhez Könnyet törölni, adni, örömet sze [délutáni karácsonyfa ünnepségen a Nőitábor. Ezeknek a gyerekeknek akarja fülébe sugni, lelkébe gyökereztetni, szi- vébe irni, hogy mikor náluk szeren csésebb, talán boldogabb szalontai fár. saik sjándéká! ossztja szet közöttük, nem emberek, nem a Nőitábor, hanem Krisztus jár hözöttük. Ő az, ki kézen fogja őket, ki hivja őket magához, mert kereszfjüket akarja magára vállalni. vasárnapi ünnepség minden külsősé- gét az ősi szent hivás teszi bensősége sen fenségessé ; .Engedjétek hozzám jönni a kisdedeket..." 

Szalontai magyarok, fi kiket még nem próbáltak ugy meg az idők, ti, kiknek tölös talentumaitok vannak, sziv. vel adjatok és lélekkel legyetek ott, mert Krisztus hivja magához az esendő kis lelkeket, s a hozzá vezető utat a ti szeretetek épitheti meg. Adakozó lélek- kel szelid szivvel engedjétek hozzá a 
kisdedeket. 

TEKINTSE MEG 

játók rakláromal 
JÁTÉK JAVITÁS! Boecskai-utca 56. 

Rormnánia elle 
osztály" cimü hivatalos szovjet folyóirat in- 
tézett Románia cimére fenyegetést, mint a feltételnélküli megadás utolsó határidejét. A londoni rádióban Wickham Steeds jelentette ki, hogy Romániának azonnal meg kell hó- 
dolnia, „mielőtt tul késő lenne és Románia 
Németország sorsában részesülne." 

adandó 
A vonatkozó miniszteri 

értelmében minden 
rendeletek 

személyről külö- 
külön uj cukorigénylő lap adandó be december 25.ig. Könnyebbség céljából A tanitás időtartama aszerint is változik, bogy a közellátás az uj igénylő 
város élelmiszer árúsitással foglalkozó kereskedőinél osztotta szét, ahol azokat a közönség december 20 tól átveheti 

lapokat a 

Minden személyről ul cukorisénylőlap kbe december 2S-is 
és kitöllve ugyanoda adandók vissza és ugyanott vahetők majd át a benyujtást idszoló szelvények is. 

A polgármesteri hivatal figyelmez- teli a lakosságot, hogy uj cukorbejelen- fési kötelezettségének mindenki tegyen eleget, mert különben nagyobb bünte- tésnek teszi ki magát 

oss hir, Felkérem füszerkeres- 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől. 

Értesités 
A nagyszalontai Gazdakör Elnöksége 

értesiti tagjait, hogy a Gazdanaptárt mielébb jegyezzék le a Gazeakörnél. 
EÉEzen lejegyzett naptáraknak az ára 5 péngő. Akik ezen igénylésnek december 
19 ig eleget nem tesznek, utólagos kielégi- 
tésre nem számithatnak. 
Nagyszalonta, 1943. december 14. 

Tisztelettel : 
Borbély Istán vVigh Imre 

titkár. elnök. 

Az asztalos szakosztály tagjai a kence-utalványt péntek és szomnbat este ve- gyék át. Széll. 
A férfiak bőre vékonyabb, mint 
a nőké ? Ausztráliai orvosszövetség- állapi- 
totta meg hosszas kutatások után, hogy a nők bőre jóval vastagabb, mint a férfiaké. Ez az oka annak, hogy a nék könnyebben 
öltözködnek, jobban elviselik az időváltozáso- kat és ellenállóbbak a sebekkel járó fertő- zésekkel szemben. Ha férfiak js selyem- 
harisnyákat viselnének tél idején - hangzik a jelentés —, legalább 80 százalékban meg- betegednének és a mainál 24 százalékkal 
Hnagyobb mértékben pusztulnának el.



alatt (Tenkei uti ujtelep) 

HU N GA R A-M G zZz GO 

Mikszáth Kálmán regénye, Fráter Vasárnabn 
E la a é b r t o k Lóránd örökszép dalai Szeleszky, A nőnek mindig 

BPáger, Vaszary, Pethes – Uj hiradó 

Csak péntek és 

szombat 745 
Igaza van 

Előadás 
193 szereplővel 

Vasárnap délelőtt 10 órakor nagy öröme 
lesz a szalontai apróságoknak. 

A városi kulturház szinháztermében a 
népmüvelési bizottság az ovodák közremü- 
ködésével mesematinét rendez amelynek 193 
szereplője van. 

Versek, párbeszédek, jelenetek, táncok 
kavarognak a masfélórás müsorban, amely- 
nek befejezése képen minden szereplő és 
néző, teltéve, hogy megfelel a korhatárnak, 
izeltőt kap a méznádból készült mézeskalács- 
ból. 

Belépődij nem lesz, azonban belépni 
csak jeggyel lehet, melyet az óvodák oszta- 
nak szét az érdekelt apróságok, illetve azok 
szülei között. 

Karácsonyi képeslapok, szalon- 
cukorkapapir, staniol, kalendáriunok 

nagy választékban a T. BALOGH 
könyvesboltban 

SPORT 
Gyac-B. Hunyadi 6:3 
A gyulai és a békési együttes már 

harmadszor rugaszkodott neki ennek a mér- 
kőzésnek. Az első két alkalommal egy eset- 
ben biró, másik alkalommal orvos nem volt a 
pályán s igy nem lehetett lejátszani a mér- 
kőzést. Most végre a szarvasi semleges pá- 
lyán döntésre került a mérkőzés. Az ered- 
mény fedi a csapatok egymáshoz való visze 
nyát, Ezzel az eredménnyel a GyAC közvet len az NSC mőgé került a táblázaton, 

Házassági hir ; 
Folyó hó 15-én, szerdán a sport körö 

ket is érdeklő meghitt esemény zajlott le. 
Buzi Albert az NSC lelkes játékosa házassá- 
got kötött mikepércsi Pérchy Piroskával. A 
magunk részéről is kivánunk sok boldogsá- 
got az uj párnak. 

— 

Megkezdődött tegnap a felső- 
házban a költségvetés 

tárgyalása 
Perényi Zsigmond báró elnöktetével 

megkezdődött tegnap a felsőházban is a jövő 
évi költségvetés tárgyalása A megnyitó 
ülésen résztvett Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter is. 

—— 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü kö- 
zönséget, hogy Kapisztrán-tér 6. szám 

hentes- és 
mészárosüzletet 

nyitottam Szives pártfogást kér, tisztelettel : 

GERGELY JŐZSEF 
hentes- és mészárosmester 

- Meghüléseknél és náthaláznál 
reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz gyakran igen 

jót tesz, mert a tápcsatornát 

tisztitja és méregteleniti, s fokozott 

cserét és kielégitő emésztést 
dezze meg orvosát ! 

anyag- 

Ma és a héten minden este az 
Iparos,OTTHON"-ban SZEGEDIGYULA 

Ismert budapesti karikaturieta a t. kőö- 

zönség rendelkezésére áll. 

alaposan ki- 

biztosit. Kér- 

A polgármesteri hivatal értesiti a város 
közönségét, hogy hétlőtől kezdve az alább 
kiirt kereskedők utján tojást osztat ki a köz- 
ellátás. 

Tojás kiosztásban azonban csak 
azok részesülhetnek, kiknek ház- 
tartásukban tojó tyuk nincs. 

Szigoruan figyelmezteti a hivatal a lakossá- 
got, hogyha bárki, kinek háztartásában tojó 
tyuk van, tojást venne ki a kereskedőtől, 
ugy komoly büntetésnek teszi ki magát. 

A tojást vásárlási könyvre adják ki a 
kereskedők ugy, hegy ezidőszerint a vásár- 
lási könyvben kiirt személyek mindegyike 
bárom darab tojást vásárolhat, melynek ára 
darabonként 32 fillér. 

A kereskedők kötelesek a vásárló cu- 
korjegy számának beirásával a vásárló nevét 
egyenként feltüntető jegyzéket vezetni, ame- 

Tolásosztás lesz a jövö 
december 20-tól kezdve 

lyet a kiosztás után a közellátásnál bemu- 

jövő héten, 
tatni tartoznak. 

Tojást árusitanak: A ,Hangya" Toldi- 
téri üzlete, Ambrus Márton Vajda-tér, Erdős 
Inre Hitler-ut, Bene Mihály Kinizsi- tér, 
Nagy Sár dor Mussolini-ut, Vigh Pál Irányi tér 
Kertész Imre Alkotmány-utca, Balogh Ferenc 
Földi János-utca, Bondár Károly Arany utca, 
Mados Imre Gömbös Gyula ut, Tóth Ferenc 
Damjanich utca, Bagdi Sandor Kisfaludi-utca. 
Varga János Deák Ferenc utca, Laczó Kál- 
mán Vásárhelyi utca, Pellok Rákóczi-ut és 
Darvasi Ferenc Füveskerti kereskedők. 

A kereskedők a tojást a Hangya 
szövetkezet Toldi-téri üzletében 
e héten, szombaton vegyék át. 

A kereskedők a várárlási könyvben kőö- 
telesek bevezetni, hogy hány személy részére 
és hány darab tojást és melyik napon szol- 
gáltak ki. 

A háziasszonyok szeretnek azzal dicse- 

kedni, hogy süteményeik „olyan könnyüek 
mint a levegő". Persze ma már nehéz a pót 

anyagokkal elféle eredményt elérni, de azért 

emlékezhetünk még rá, hogy ez a kijelentés 
sürün járta hőlgyeink kőzött. Ne resteljük 

hát a fáradságot és nézzünk kissé a mélyére 

ennek a kijelentésnek, illetve próbáljuk meg 
megállapitani, milyen könnyü is hát az a 
sokszor semmibe vett levegő. 

Amint tudjuk, a légnyomás, minden 

Könnyü, mint a levegő -- - 
a kilencven köbkilométeres vaskocka 

négyzetcentiméternyi területreegy kilegramm, 
Földünk felülete viszont 510 millió négyzet. 
kilométer. Egy négyzetkilométer tizmilliárd 
négyzetcentiméternyi területnek felel meg, 

ha e két nagy számot összeszorozzuk, meg- 
kapjuk a főld felszinének területét négyzet- 

centiméterekben. A földre nehezedő légtö- 
meg sulya önezerbillió tonna, ami egy 90 
köbkilométeres vaskocka sulyának felel meg. 
(A kilencven köbkilométeres kocka minden 
oldala körülbelül négy és félkilométer hossza.) 

A szalontai postahivatainál 
1943. december 19-én vasárnap 8-11 óráig 

teljes felvételi szolgálat lesz. 
December hó 23 és 24-én Budapestre 

csomagot a posta nem vesz fel. 

Apréhirdetések 
Eladó a Nádasérnél 300 kéve nád. Ér- 

tekezni Széchenyi utca 13. 3-32 
Eladó egy szövet alig használt ágygar- 

nitura. Jókai-utca 17. 
Cserépkályha átrakást és javitást vál- 

lal Luczy György kályhásmester. Irányi- 
tér 21. 3-3 

Kiadó Patai-utca 23. alatti magánház 

Nádlió-mdüsor 

ÁlLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12:40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árolyan- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45-ldő- 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

PÉNTEK december 17. 
2. Weidinger Ede szalónzenekara. 3.05 Táne- 
zenekar. 4.20 Magyar nóták. 5. Rádiózenekar 
műsorából. 5.50 Sportközlemények. 6. Német 

hallgatóinknak. 620 Magyar népmuzsika. 

és azonnal eltoglalható. Értekezni Kölesér 

Takarmányozásra káposzta eladó. Hon- 

Elveszett Lovassy Lalos tajegye. Meg 
találó adja be a közélelmezéshez, vagy Toldi 
tér 20 szám alá. 

litertől, Hitler-ut 29. 
Husfüstölést vállalek. Mágori, Horthy 

Miklós-ut 35. 
Alomszalma-prést keresek használatra 

alomszalma préseléséhez. A préseléshez em- 

berek is kerestetnek. Cim a kiadóban. 1-7 

Értesitem a szalontai gazdákat, hogy 
mindennemü vetőmagot a hivatalos árbün 

árusitok. Hegedüs Kaároly, Gömbös Gyula-ut 

12]ja. szám. 1-3 

Nagyszalonta m. városban a Rákóczi 
uton 1943. december 2-án egy darab 260 
pengős papirpénzt találtak és szolgáltattak 

hivatalos órák alatt átveheti. 

utca 2. sz. alatt. 2-2 
Bejáró mindenest azonnalra felveszek 

Rákóczi-ut 20. 2-3 

véd-utca 36. 2 

Finom borok kaphatók karácsonyra za 

7. Mestermüvek. 9.10 Előadás. 9.25 Keringők 
szárnyán. 10.40 Tánczene. : 

Hirdesserm 

NAGYSZALONTA 

be. Igazolt tulajdonosa a kapitányságen a 

lém


